
FELELőŐSs szERKESszTű 

j német házassági törvény, amelynek 

jövendő generáció egészségének a 

ása, ennyira tökéletes amennyire 

rvényhozó elgondolása az, hogy a há- 

ks mak célja a gyermek, tehát az állam- 

kötelessége előre biztositani azokat a 

beleket, amelyek szerint arra lehet szá- 

hogy = házasságból egészséges gyer- 

származzanak. A nagyon fontos, a 

jelentős haladás ebben a törvényben 

ogy a házasság intézményét ujra meg- 

ti és azzal, hogy az utódot, a gyermeket 

mezi meg, a jövő generációt, a népi jö- 

erősiti. Erre az erősitésre szükség van 

szempontból, hiszen minden nép jövője 

amú mulik, hogy mennyire tudja megvédel- 

a gyermeket. Az a nép marad meg 
nek és az a nép juthat őbbre, amely 2 

gyermek elvének követésében népi erőit 

tudja sokszorozni. A német törvény- 
nak ma első gondja a népi erőnek r fo- 

sa és az uj német házassági törvény 

z felépítése és minden indokolása vilá- 

ezt a népi gondolatot domboritja ki. 

rvényben nincs szó a há. sságról abban 

k1, 

ért, mert a házasság mai formájában 
csak állami, hanem vallásos intézmény 

az uj német szellem igyekszik, ameny- 

e csak lehet figyelmen kivül hagyni a 

os momentumokat, mert zbból az er- 

nitásból sarjadtak ki, amelyet az uj 

et gondolat nem akar elfogadni. Pedig 

asság valóban alapja a társadalom- 

az államnak, ar emberi közösség legna- 
b intézményeinek. A házassággal az 

száz esztendőben nagyon sokat expe- 

ntáltak és a családalapitás tulajdonkép- 
csak titulus, mert a házasság, ha a célja 

a gyermek, csak együttélés, a szek- 

is vágyaknak levezetője, vagy anyagi 

Az a törvény, amely a házasságban 

az eljövendő gyermek sorsát és jobb, 

égesebb létét tekinti, visszaállitja a 

ág erkölcsi értelmét é a házasságot 

1 kiemeli abból a formalitásból, amely- 
nkint lesülyedt. Ha csak akkor le- 

egybeházasodni, ha a házasulandó felek 

k azt, hogy egészségesek és egészsé 

ermekeik lehetnek, lassanként min- 
ek át kell érezni azt, hogy a házasság- 

ja és értelme a gyermek. A házasság 

ak Isten parancsa szerinti megvalósi- 

védi uj házassági törvényeivel a har- 
birodalom. Németország tehát az 

zentegyház örök időkre adott rendel- 

it veszi a törvény oltalnába. Egyik 

önthetetlen bizonyitóéka ennek az anya- 

édelmére onatkozó ama rendelet is, 

kimondia, hogy az áldott áltapo ban 

ő hütlen elhagyása a hazaárulás vét- 
egyenlő. Természetesen, mint min- 

, amit most sok jószándékkal 

k, van valami politika is és ebben 

ényben is van kétségtelen fajvédő 

. Ez azonban mai formájában csak 

divat. Ennél a törvényné! sem sza- 

zal törődni, hogy divatos köntösbe 

tik.1 em a ruha a fontos a törvényben, 

m a lényeg és ez jó, egészséges, köve- 

néltó példa. Ha nem is mondja ki, de a 
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A nagy erővel megindult uj abesszin- 
olasz harcoknak máris megvannak az 
első eredményei. Több helyen vivott vé- 

res csatákban az abesszineknek sikerült 

az olasz előnyomulást megállitani. Az 

északi fronton az abesszin csapatok 

Ajalu tábornok vezetése alatt még 
tényleges eredményeket is elértek. Az 

olaszok eddig már többször megkisérel- 
ték, hogy a Setit-folyón átkeljenek, ami 

azonban eddig még egyetlen alkalommal 
sem sikerült. 

Az abesszinek tegnap három- 

szor egymásután próbálkoztak 

meg a folyamon való átkeléssel 

és a harmadszori kisérlet siker- 
rel is járt. Egy nagyobb 
abesszin egységnek sikerült át- 

jutnia a Setit folyón. 

Ezek a csapatok behatoltak Eritreába 

A legujabb olasz hadijelentés min- 
denütt óriási feltünést keltett. A jelentés 
szerint Haussien környékén az abesszin 

guerilla csapatok az olasz hadvezetőség- 
nek komoly gondokat okoznak, mivel az 
abesszin katonák rendkivül elkeseredet- 

ten harcolnak. 

A csaták véres lefolyásuak és 

mindkét oldalon igen nagyszá- 

mu áldozatuk van. 

Az olasz hadijelentés annál nagyobb 

feltünést keltett, mert hiszen Haussien 

hatvan kilóméternyire északra fekszik 
Makaletól és az olaszok már a mult hé- 
ten közölték, hogy frontvonalukat Ma- 
kaleig vitték előre. Altalában senki sem 
gondolta, hogy az olasz front mögött 

még lehetnének abesszin guerilla-csapa- 

tok. Most kiderült, hogy az olasz front 

Dzsibutii jelentés szerint az olasz re- 

pülők megállapitották, hogy Ambi köze- 

lében egy körülbelül nyolcvanezer főnyi 

abesszin csapatot vontak össze, amely 

különösen Biroli olasz tábornok csa- 

patait fenyegeti. Azonkivül több más he- 
lyen is észleltek abesszin csapatmozdula- 

tokat. 

Addis abebai jelentés szerint 
óságban visszaállitja a házasság szentsé- Hailé Szelasszió császár tegnap 

BáNSÁGI 
MAGYAn NAPILAP 

Erős abesszin csapatok az olasz front mösött 

Abesszinia uj jegyzéket intézett a Népszövetséghez 
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olasz területre és ott megverték az ellen- 
séget. Az olasz védelmi vonalat ezen a 
helyen keresztültörték és az abesszin 

csapatok a sikerült győzelmes betörés 

után a legnagyobb rendben visszatértek 
a Setit folyó tulsó oldalán lévő állá- 

saikba. 

Az abesszin csapatoknak ez az 

első jelentősségteljesebb győ- 

zelme egész Abessziniában 
nagy lelkesedést váltott ki. 

Az olaszok offenzivája tegnap kizáró- 
lag légi bombázásokra szoritkozott, 
amely különösen Makaletől délre igen 
heves volt. Az olasz repülők itt óriási 
mennyiségü bombát dobtak le az abesz- 
szin állásokra, azonban a katonákban 

igen kevés kárt okoztak, mert azok a 
sziklás hegységben kiváló fedezékekre 

találtak. 

mögött hatvan kilóméternyire még erős 

abesszin csapategységek vannak, ame- 
lyek véres csatákra képesek és amelyek 

az olasz hadvezetőségnek nagy gondot 

okoznak. 
Magánjelentések szerint még hatvan 

kilóméternél hátrább is vannak az olasz 

front mögött abesszin csapatok. 

Hir szerint még Adua közelé- 

ben is folynak véres harcok az 

olaszok és az abesszinek között. 

Az olasz hadvezetőség megerő- 

siti azt a hiradást is, hogy An- 

talo környékén az abesszinek 

nagy csapatösszevonásokat esz- 

közöltek s hogy az Antalo-Seloa- 
Ali vonalon ujtámadások vár- 

hatók. 

repülőgépen a frontról visszaér- 
kezett a fővárosba. 

A császár a nap folyamán résztvett 
Aster hercegnőnek, Seyum herceg nővé- 
rének temetésén. A hercegnő felesége 

nak. 
Az abesszin kormány a Népszövet- 

velt Lidzs Jasszu trónfosztott császár- 

szenkeszrősés és KIADÓMIVATAL 
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séghez uj jegyzéket intézett, amelyben 
foglalkozik Olaszországnak Abessziniá- 

ról tett kijelentéseivel, 

olasz kormánynak a rendszabályokkal 
kapcsolatosan az egyes államokhoz in- 

tézett tiltakozó irata tartalmaz. Ebben 
a jegyzékben az abesszin császár cá- 

folja az olaszoknak azt az állitását, 
hogy az abesszin törzsek nagy számban 
sietnek magukat az olasz uralomnak 

alávetni. 

amelyeket az 

Kizárólag Guksza herceg és 

még egy néhány hive adta meg 

magát és pedig kizárólag azért, 
mert féltek, hogy az olaszok 

bekeritik őket. Az ország la- 

kosságának nagy tömege azon- 

ban nem akar semmit sem 

tudni az olasz uralomról. 

Az abesszin kormány tiltakozik az el- 

len, hogy a keletafrikai területi viszo- 

nyokat a jelenlegi katonai térkép alap- 
ján rendezzék. Az abesszin nép szabad- 

ságát az utolsó csepp véréig megvédel- 
mezi és továbbra is bizik a Népszövet- 

ség igazságosságában. 

Konkrét békejavaslatot 
tesznek Olaszországnak 

Párisban angol és francia részről 

ujabb lendülettel indultak meg a béke- 

törekvések. Laval francia miniszterel- 

nök és az angol nagykövet szerdán uj 

ból tanácskoztak és a tanácskozás után 

az angol nagykövet telefonon beszélt a 

londoni külügyminiszteriummal, ame- 

lyet arra kért, hogy Stefferson abesszi- 

niai szakértőt azonnal küldjék el P. 

risba. Stefferson csütörtök délelőtt má 

meg is érkezett a francia fővárosba. 

Valószinünek tartják, hogy 

Franciaország és Anglia legkö- 

zelebb konkrét békejavaslato- 

kat tesznek Olaszországnak. 

Genfből jelentik, hogy a rendszab 
lyok ügyében kiküldött ellenőrző s: 
bizottságot, amelynek Vasconzelosz 
elnöke, november 28-ra hivják ös 
tizennyolcas bizottságot csak a s 
tői bizottság jelentésér ek me 

után o egybeh n 
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felemelik az adókat 

azzal a 

folyamán terjesztik a parlament elé. 

tzaszzotoszazestazums v 

A fővárosi Tempo ciműü lap értesü- 
szerint a pénzügyminiszter már el- 

törvényjavaslattal, 

amely az egyenes és közvetett adók fel- 

emelésére vonatkozik, mert ilyen módon 
mintegy hétszáz millió lei bevételi több- 

letet akar elérni. A javaslatot a jövő hét 

A 

kormány a hirek szerint már január el- 

:.:.:..:.:.... 

sejével életbe lépteti a növelt adókat, 
hogy a költségvetési év hátralevő négy 

hónapja kielégitő eredményt hozzon. 

Ezenkivül felemelik az alkalmazottak 
fizetése után járó adókat is. Ezeket négy 
csoportba osztják és a fizetés nagyságát 

számitva 4, 8, 10 és 12 százalékkal nö- 

velik. Emelik az egyes fogyasztási adó- 
kat és az összes monopolcikkek árát is. 
A repülőbélyegek illetékezését a két- 
szeresére kivánják emelni. a. , 
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Aix en Prevenceban a nagy király- 
gyilkossági tárgyalás egyelőre befeje- 
zetlenül véget ért. A három vádlottat 

tegnap délelőtt az igazságügyi palotába 
akar átkisérni. 

Ezek azonban kézzel-lábbal til- 
takoztak az ellen és kijelentet- 

ték, hogy mindaddig nem alkal- 

mazkodnak a rendelkezésekhez, 

amig régi védőjüket nem adják 

nekik vissza. 

Kijelentették azt is, hogy a hozzájuk in- 
tézett kérdésekre nem fognak válaszolni. 

A vádlottak az éhségsztrájkot folytat- 
ják. Egyelőre eltekintettek attól, hogy 

az igazságügyi palotába vezessék őket. 

Az esküdtbiróság elnöke tegnap dél- 
után három órakor nyitotta meg a főtár- 
gyalást. Saudinot védő, az ügyvédi 

A marseillei királygyilkosok 
tárgyalását elhalasztották 

kamara elnöke bejelentette, hogy mint 
az ügyvédi rend vezetője a reábizott vé- 
delmet nem utasithatja vissza. Szerda 
estétől csütörtök délutánig megszakitás 
nélkül tanulmányozta az iratokat, de 
azokkal nem készült el. Arra a meggyő- 
ződésre jutott, hogy a védelmet nem lát- 

hatja el. Ezt nemcsak azért jelenti ki, 
mert nem volt ideje az iratokat áttanul- 
mányozni, hanem azért is, mert 

nem birja a vádlottak bizalmát 

és igy azoktól nem kaphatja 

meg a kellő felvilágositásokat, 

amelyekre a védelem érdekében 

szüksége van. 

Kérte a biróságot, hogy tárgyalást ha- 

lassza el, hogy a vádlottaknak idejük 

legyen maguknak uj védőt választani. 
....:.:.:.:.:.:.:..:.:.:.:.:.::.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:..:.:.:. 

A főügyész bejelentette, hogy a maga 

részéről elfogadja a védő által előter- 
jesztett javaslatot. 

A tárgyalási elnök erre kijelentette, 

hogy a maga részéről is méltányolja a 
védő előterjesztését és azért a mostani 

] főtárgyalást elhalasztja, illetve az es- 
küdtszék ülésszakát berekeszti. 

Az uj ülésszak januárban kez- 

dődik és a királygyilkossági 

pert azon teljesen előlről kez- 

dik. 

Desbons, a három vádlott volt vé- 

dője, akit védelmi jogától megfosztottak 

és az ügyvédi kamarából is kizártak, 

tegnap délután nyujtotta be felebbezését 
a felsőbirósághoz az esküdtszék hatá- 
rozata ellen. 

Kairóban a nacionalista tüntetések 

Egyiptomban fokozódik. 

A tüntetők több helyen össze- 
tüztek a rendőrséggel. 

Kairóban a diákok nagy népgyülést ren- 
deztek, amelyben határozati javaslatot 

hoztak és abban a következőket követe- 

Ek: 1. A legutóbbi utcai harcok folya- 
mán elesett diákok hozzátartozói részére 

inditsanak országos gyüjtést. 2. Orsza- 

gos gyüjést rendezzenek azonkivül arra 
a célra is, hogy Genfbe küldöttség me- 

hessen, amely tiltakozzék az angolok 
egyiptomi politikája ellen. 3. A diákok 

felszólitják az összes pártokat, hogy 
együttesen küzdjenek az angolok el- 

nyomó politikája ellen. 4. A diákság 

mindaddig folytatja angolellenes tünte- 

téseit, amig azoknak nem lesz meg a 

kivánt eredménye. 

Kairóban és a nagyobb váro- 
sokban az angolok politikája el- 

leni tüntetésképpen tegnap 

megkezdődött az általános 

sztrájk. A gyárakban és ipari 
mühelyekben nem dolgoznak, 
az ujságok nem jelennek meg 

és Kairóban, valamint Alekun- 
driában megállottak a villamo- 

sok és az autóbuszok. 
Szuezben eddig egyiptomi születésü 
arancsnok intézte a kikötő ügyeit. Az 

angolok ezt most elmozditották és angol 
) nesnokot állitottak a helyére. 
gyiptom lakosságában ez nagy vissza- 

ést keltett. A hangulat erősen a kor- 
ellen fordult, amelyet tulzott an- 

arátsággal vádolnak. 
Kairóban tegnap a avargásokban el- 

járt nő Kemál At: ürk török köz- 

Megkezdődött Kaivóban és a nagyobb vávosokban 
az általános szivájk az angolok politikája 

elleni tüntetés jeléül 
tartottak. Délután nagy tömeg gyüleke- 

tovább tartanak és a nyugtalanság egész zet a nemzeti ház előtt. 
Ez alkalommal összetüzésre 

került a sor a rendőrséggel, 

amely háromszor a levegőbe 
lőtt, Egy tüntető sulyosan meg- 

e..................... 

A franciaországi jobboldali és balol- 
dali radikálisok között az utóbbi napok- 
ban a nézeteltérések annyira kiéleződ- 
tek, hogy valószinüleg sulyos belpoliti- 
kai válságot vonnak maguk után. A 
kormány helyzete igen nehéz. Ehhez já- 
rul, hogy Franciaországból ujabban is- 
mét nagy mértékben kivándorol az 
arany, amit a kormány elhibázott pénz- 
politikájának tudnak be. Továbbá Fran- 
ciaországot sulyosan érintik az Olaszor- 
szággal szemben kimondott gazdasági 

0 oGev. 

A Laval-kormány megbuktatására 
igyekszik Herriot radikális népfrontja, 

hogy a hataimat megkaparinisa 

szankciók, amelyek a világpiacon ked- 

elnük logadoli leánya 
Párisból jelentik, hogy a Calais felől 

jövő gyorsvonatból A mi e n s közelében 
egy fiatal hölgy eddig még ki nem deri- 
tett módon kiesett. A fiatal nőt beszál- 
litották a kórházba, ahol rövidesen meg- 
halt. Kiderült, hogy a szerencsétlenül 

társasági elnök fogadott leánya, aki 
Londonból Ankara felé utazott. A titok- 
zatos szerencsétlenség ügyében a ható- 

ttek emlékér e nemzeti gyásznapot 

egeseseesooesesossesesEe. weeeseke ............. 

Kiugrott a rohogó vonatból a förök kü öztársasági 

són, az ajtót nyitva találta és a leány ságok által meginditott nyomozás során 

...................... e 

sebesült, ötvenet letartóztattak. 

A kairói tüntetés idején Alexandriá- 
ban az angol hadihajók nag gy hadgyakor- 

latot tartottak Egyiptomi politikusok 
szerint ezzel a hadgyakorlattal akarták 
az angolok a tüntetőket megfélemliteni. 

2k osessese 

vezőtlenül éreztetik hatásukat a fran- 
cia frankra. Különösen a francia Tüz- 
kereszt frontszövetség viselkedik igen 
agressziv módon. Az ügyészség a Tüz- 
kereszt elnökét, De L a roche ezredest 
izgatás cimén vád alá is helyezte. A ra- 
dikális párt ugynevezett népfrontja, 
amelynek Herriot a vezetője és 
amelyhez ebben a törekvésben a szocia- 
listák és kommunisták is csatlakoztak, 
azon mesterkedik, hogy a Laval- kor- 
mányt megbuktassa és a hatalmat ma- 
gához ragadja. 

És rövidesea meghalt 
több tanu vallomása alapján megállapi- 
tották, hogy Kemál fogadott leánya ön- 
gyilkosságot követett el. A kalauz jóval 
Amiens előtt észrevette, hogy a leány a 
vagon folyosóján áll és kinyitotta az aj- 
tót. Figyelmeztette, hogy menet közben 
tilos az ajtót kinyitni. A leány akkor be- 
csukta, de mikor a kalauz körülbelül öt 
perc mulva megint végigment a folyo- 

sgárok mévsorába vegyék fel 
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a londoni egyetemen tanult és 
akart hazatérni, mert a sok tanulá 

nüleg ideglohamában követte el 
.............. 

A véres bál 
sulyos itéletét megsemmisitett 

Harastus erdélyi község magyarsá, 
mult év karácsonyán bált rendezett. 
után italos állapotban a vendéglőbe 
tek Inocan Vasile, Inocan Jua 
Serban Juan román legények, akik 
megzavarták, amiért a bálozó legénye 
juk támadtak. Inocan Vasile és Serban 
sérüléseikbe belehaltak, Inocan Juon 
gyulása pedig hetekig tartott. A turi 
vényszék az esetből kifolyólag Biró 
református lelkészt, aki az esetnél nem 
jelen, mint felbujtót tizenöt, Moldo 
Juliu községi birót pedig tizenkét évi 
házra itélte. Több más vádlott kiseb 
gyobb büntetéseket kapott. A cluji itélői 
felebbezés folytán most foglalkozott ez: 
üggyel. Az itélőtábla megsemmisitette 
vényszék itéletét, uj vizsgálatot rende 
és a letartóztatásban levő vádlottakat 
badlábra helyezte. 
ess..............9.. o9x 

A vitás állampolgársa 
körül érdekes itéletek hangzottak 
Benkő Amos cluji kereskedő, ak 

aradmegyei Pancota községben született, 
állampolgársági listák összeállitásakor 

földön tartózkodott és igy a jegyzékbé 
maradt. Román állampolgárságáról a 
nem mondott le, de hogy a külföldről 
térhessen, magyar utlevelet szerzett. 
város tanácsa emiatt nem vette fel az á 
polgárok közé, mire az itélőtáblához for 
Az itélőtábla helyt adott a keresetnek 
telezte Cluj város tanácsát, hogy B 
Amost vegye fel az állampolgárok közé 
ellen a főügyész a semmitőszékhez fel 
zett, amely az ügyet most tárgyalta. A 
mitőszék kimondotta, hogy azzal, ha 1 
mán állampolgár külföldi utlevelet haszn 
lemondott a román állampolgárságról és 
idegen állam protekturátusa alá hel 
magát. INyen körülmények között Ben 
Amos tehát nem román állampolgár. 

Hasonló ügyben hozott döntést tegnap 
aradi törvényszék is. J a k ó Sándor volt ar 
di táblabiró jelenleg Targu-Muresen 

fia, ifj. Jakó Sándor kérte, hogy vegyél 

az aradi városházán a román állampolg 
névsorába. Ifj. Jakó 1924-ig Buda 

folytatta tanulmányait és azután ma; 
utlevéllel jött haza. Itt idegen állampo. 

ként kezelték. Amikor 1932-ben a tör 

módot nyujtott mindazoknak, akik 1924 

nem tartózkodtak lakhelyükön, hog 

polgárságukat kérhetik, ifj. Jakó Sándor 

jelentkezett. Arad városa azonban elu 

0 

Hali 
Mógyiko, 

haii 

Erre ifj. Jakó a törvényszékhez fo 
amely most elrendelte, hogy ifj. Jakó 

dort az aradi városházán a román áll 

akkor már eltünt. Kemál fogadott leánya 
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ulturember 
és az ösztönélet 
magasabb fokán áll valaki a szó mai 

en vett kulturának, szenvedésein 

annál inkább érzi a természetnek, 

erőinek óriási sulyát. 

civilizáció mai fokán álló kulturember 

Igosan kifinomodott lelki életet él, leg- 

állapitani. 

letösztönök zavara, a lelki egyensuly 

s megingása olyan tünetekben nyil- 

i meg, amelyek a gyomor, bél, epe, vese 

' iv zavarait okozzák, sőt az egész 

eet müködését megzavarják. 
világhirü „GASTRO-D"-gyógyszer köz- 

a központi és vegetativ idegrend- 

hat, tehát a fent leirt zavarokat töké- 
meggyógyitja, az egész szervezetet 

iti. Az eddig beteg, tehetetlen egyént 

zséges életerős emberré teszi, aki ismét 

n nos dolgozó tagja lehet a társadalom- 

Róvházi válság 

megoldását hetesih 
lmételten foglaikoztan. mar 

ij közegészségügyi törvény életbelépte- 

óta a helybeli kórházak válságos hely- 
e jutottak. Ugyanis a közegészségügyi 

nékok mind a miniszteriumba folynak 

ahonnan azonban a szükséges kiadások- 

utalványozások csak késedelmesen tör- 

nek meg. Minthogy a közegészségügyi 

üláti vény lehetőséget nyujt a városnak egy 
tagti háazkezelőségi bizottság létesitésére, a vá- 

zetősége elhatározta, hogy ezt a bi- 

got életrehivja. A bizottság alakuló 
e szombaton lesz. A kórházkezelőségi bi- 

ság elnöke Coman Augustin főpolgár- 

tter, alelnöke pedig Muntean Leonte 

városi főorvos lesz. A bizottság első 

nadője, hogy a helybeli kórházak költség- 

ését megállapitsa és az erre szükséges 

ze feznek a miniszterium részéről való ki- 

azza, nogy 

0000000 

oosesesesese 

Halál vár 
ablógyilkos egykori orosz 

hadiiogolyra 

"ilipovszky Fülöp Sándor volt orosz 

ufogoly Samara kormányzóságban szüle- 

ni tanulmányokat végzett és a háboru ki- 

ésekor mint önkéntes vonult be. Nemso- 

a hadifogságba jutott és Magyarország- 

került. A háboru után nem tért vissza 

nséget és Magyarországon maradt. 

Igárdi községben egy Kovács András 

rü vak koldusnál lakott és rendszeresen 

igjárta a környékbeli falvakat, ahol cipő- 

tási munkákat végzett. A gazdasági vál- 

következtében azonban a keresete igen 

sappant és Filipovszky nagy nyomorba 

t. Megtudta, hogy házigazdájának öt- 

n pengő megtakaritott pénze van és azért 

ározta, hogy ezt megszerzi magának. 

Dpvács Andrást kicsalta az erdőbe, ahol egy 

rkósbottal többször fejbevágta, majd kés- 
megölte. A halott zsebéből azután kivette 

zt. A rablógyilkosság hamarosan kide- 
tés Filipovszkyt a nyiregyházai törvény- 

életet életfogytiglani fegyházra változ- 

ta. Tegnap foglalkozott ezzel az üggyel a 
pesti Kuria és megerősitette a törvény- 

által hozott halálos itéletet. 

t, ahol még tizenhat testvére volt. Gimná- 

szországba, hanem kitanulta a cipész- 

k kötél általi halálra itélte. Az itélőtábla 

ANGLIA KÖLCSÖNT AD OROSZOR- 
SZAGNAK. Londoni lapok int az angol 

kormány különböző tőkecsoportok bevoná- 

sával az orosz szovjetkormánnyal tárgyalá- 

sokat folytat. A tárgyalások a Szovjetorosz- 

országnak adandó kölcsönről folynak. A köl- 

csön tiz-tizennégy millió font. Az angol tőké- 

sek nem zárkóznak el a kölcsön folyósitása 

elől, azonban feltétlenül azt kötik ki, hogy 

a szovjet kormány vállalja el a cári Orosz- 

ország angiiai kölcsöneinek visszafizetését. 

Megint elitéltek három apácát. A 
berlini törvényszék tegnap devizavissza- 

élés miatt három apáca fölött itélkezett. 

Baurldát tizenöt hónapi, Starke 

Erzsébetet egy éviés Schreiber Klá- 
rát kilenc hónapi fogházra itélték. 

Tegnap délelőtt jóval kilenc óra előtt 
csapatosan gyülekeztek a helyi reviziós 
bizottság folyosóin a nyelvvizsgán való 
elbukás miatt elbocsátott városi kisebb- 
ségi tisztviselők és alkalmazottak. Teg- 
napra ugyanis a reviziós bizottság tizen- 

hét érdekeltnek a város elbocsátó hatá- 
rozata ellen beadott felebbezését tüzte ki 
tárgyalásra. Az érdekeltek mind ott vol- 
tak, kivéve Schwarz Andrást, aki téve- 
désből nem kapott idézést. Megjelentek 
azonban nagy számban olyanok is, aki- 
ket szintén sujtott az elbocsátás, de 
ügyük tárgyalására csak később kerül a 

sor. 

A tárgyalás megkezdése előtt az elbo- 
csátott tisztviselők és alkalmazottak el- 

beszélik, hogy most kapták meg utolsó 
félhónapi járandóságukat a várostól. A 
központi városházán még jól jártak, 
mert a tavaly jegyzett belföldi kölcsön- 

ből csak az erre a hónapra eső részletet 

vonták le tőlük. 
Egyes vállalatoknál azonban a 
még hátralevő tizenkét havi 
részletet most egyszerre von- 

ták le a félhónapra járó fizetés- 
ből. Van tisztviselő, aki csak 

negyvennégy leit kapott, de 
akad olyan alkalmazott is, aki- 
nek mindössze huszonkilenc leit 

olvastak le a markába. 
Ennyi utravalót adott a város a bizony- 

talanság felé azoknak, akik évtizedeken 
keresztül becsületesen szolgáltak. 
A reviziós bizottság elnöke Jancu- 

lescu, két tagja Hadan és Ciupe, 

előadója pedig DarabantiuVasile 

ár. volt. A panaszosok jogi képviselői- 

ként Fehér Kristóf dr. nyugalmazott 

itélőtáblai tanácselnök ésMurarescu 

Vichentie dr. ügyvédek jelentkeztek. A 

város képviseletében O cnariu Jon dr. 

ügyész jelent meg. A tárgyalás megnyi- 

tása után Janculescu elnök felolvasta a 

György görög király ma este száll 

Brindisiben hajóra, hogy visszatérjen 

meg az utat, amelynek parancsnoka, 

Sakelarie görög tengernagy magá- 

val hozza az első számu királyi kéziratot, 

amelyet György király még a hajón fog LEGALKALMASABB 
A DELI nIkAP 

.eeeeseeeesetesseeesseeseseeeeeeLegzeezezsee 

Tizenhat elbocsátott városi üszívise 
a feviziós bizottság rögtönzölt vizsga ulán tiznek 

az állásába való visszahelyezését mondia ki 
panaszosok névsorát, Egymásután je- 
lentkeztek: Kra user Rudolf adóhiva- 
tali tisztviselő, Ny uli János tüzoltósági 

oktató altiszt, Keilbach József tiszt- 

viselő, Kazinczy Károly és Klein 

Frigyes villanytelepi főszerelők, Pro- 
hászka János mozigépész, Turtzer 
Antal vámos, Mihalik János szinházi 

gazda, Becker Blanka mozitisztviselő- 

nő, GildeMihály adóhivatali tisztvi- 
selő Junghans Adám és König Jó- 
zsef mérnökségi tisztviselők, Tolna í 

Béla zenetanár, Szabó István és 

Fuchs Ottó népesedési hivatali tisztvi- 

selők, Horváthlstván villanytelepi 
alkalmazott. Egyedül Schwarz András 
villanytelepi főszerelő hiányzott. Ügyé- 
nek tárgyalására uj határnapot fognak 
kitüzni. 

A panaszosok jogi képviselői kérték, 
hogy a reviziós bizottság az elbocsátott 

városi tisztviselőket és alkalmazottakat 
rögtönzött nyelvvizsgának vesse ala. 

A tanács ehhez hozzájárult és 
rövid tanácskozás után kihir- 
dette, hogy a tisztviselők szó- 
beli és irásbeli, az alkalmazot- 
tak pedig csak szóbeli vizsgát 
tesznek, mivel azoknak nem kell 

irodai munkát végezniök és je- 
lentéseket fogalmazniok. 

Ezzel nyomban megkezdődött a vizs- 
ga. A biróság tagjai egymásután kérdez- 
ték ki a panaszosokat. Először a nevü- 

ket, korukat, szolgálati idejüket, családi 
körülményeiket és nemzetiségüket kel- 

lett bemondaniok, utána pedig hivatalos 
foglalkozásuk körébe eső kérdésekre kel- 
lett felelniök. Amikor a tisztviselők zó- 
beli vizsgája véget ért, a tanács tagjai a 
panaszos alkalmazottakkal, az ügyvédek- 
kel és a hallgatósággal egy másik terem- 

be vonult a szóbeli vizsga folytatására, a 
tisztviselők pedig visszamaradtak az első 

hazájába, ahová holnap reggel érkezik 

meg. A király egy görög hadihajón teszi 

teremben, hogy egy reviziós bizottsági 

................ 

György sörög király holnap reggel érkezik mes 
hazájába és első ténye amnesztia lesz 

ben részesiti a márciusi forradalom pol- 
gári és katonai elitéltjeit. A görög ki- 
rály tegnap még Rómában tartózkodott 
és meglátogatta Viktor Emánuel 
olasz királyt, akivel ötven percen keresz- 
tül tanácskozott. Az olasz király az An- 
nunziata-rend nagykeresztjét adomá- 

aláirni. Eza királyi kézirat közkezyelen 
nyozta György királynak. Délután Mus- 
solinivel is tanácskozott 

Z 

tisztviselő felügyelete alatt elvégezzék az 
irásbeli vizsgát. Két tétel volt: 1. Hogyan 
töltöttem a nyarat, 2. Timisoara város 

ismertetése. A vizsgázók szabadon vá- 

laszthattak a két tétel közül. 
Az alkalmazottak szóbeli és a tisztvi- 

selők irásbeli vizsgájának befejezése 

után a panaszosok képviseletében előbb 
Fehér Kristóf dr., utána Murarescu Vi- 
chentie dr. beszéltek. Az 1928. évi tör- 
vény - mondották - ugy rendelkezett, 

hogy a kisebbségi köztisztviselőknek és 
közalkalmazottaknak 1924-ben nyelv- 

vizsgát kell tenniök, Ez meg is történt. 
Azóta ujabb törvény nem rendelt el 
nyelvvizsgát. A megtartott vizsga tehát 
a törvényes alapot nélkülözi. 

Az elbocsátottak valamennyien 

letették tizenegy év előtt a 
vizsgát. Tudnak annyira romá- 
nul és erről a mostani vizsga 

alapján a reviziós bizottság is 
meggyőződhetett, amennyire 
szolgálatukban szükségük van. 
Egyikük-másikuk elő is lépett. 

Az állam méltányos volt azokkal a volt 
közalkalmazottakkal szemben, akik an- 
na idején nem tették le az esküt és meg- 
adta nyugdijukat. Még inkább számit- 
hatnak méltányosságra ezek, akik letet- 

ték az esküt és tovább szolgáltak tizen- 
hét évig. Ezeket nem lehet most kilökni 
az utcára. 
Ocnariu Jon dr. városi ügyész ki 

fejtette, hogy a kisebbségi városi tisztvi 
selőket és alkalmazottakat mini feri 

rendelet alapján vizsgáztatták és hogy a 

városnak bármikor joga van uj vi izsga 

által meggyőződni alkalmazottainak az 
államnyelvben tanusitott előhaladásáról 
Kérte a városi határozat jóváhagyását 
A reviziós bizottság azután tanácsk 

zásra vonult vissza, majd félóra mulv 

kihirdette döntését. 

Eszerint Krauser Rudolt, Keil- 

bach József, Becker Blanka, 
Tolnai Béla, Szabó István, 
Fuchs Ottó, Nyuli János, Pro- 

hászka János, Turtzer Ant 
és Gilde Mihály kellően birják 
az államnyelvet és azért a vá- 
rosi elbocsátó határozat meg- 
semmisitésével állásalkba visz 

szahelyezendők. 

A többiek kérelmét fogyaté os 
nyelvtudásuk miatt a reviziós bi 
nem találta teljesithetőnek 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

agánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 ei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei. 

Natósagoknak, közhbivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

agánosoknak egy hónapra a negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 5 negyed- 
évre §, felévre 15, egész evre 30 pengő. 

felefen: 
a-62 este 10 óra után 14-69 vagy -4 

a emnsesvarer Zeltung" nyomds 
nyomasa. 

Patikak élszakai szolgaiat 
November 18-tól november 24-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

mak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Bratianu-téren levő 
Kulka-gyógyszertár. 

A második kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyégyszertár és a Dorobantilor- 
utcában levő Meiszner-gyégyszertár. 
A harmadik erületben a Doja-utcában 

levő Róth-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Berthelot-kör- 
uton levő Craciun-gyógyszertár. 

Az erdélyi magyarság 
első ramániai válasziolt szenátora 

meghalt 
A romániai magyarságot és az erdélyi ró- 

Imai atolikus egyházat sulyos veszteség ér- 
te Pálistván pápai prelát nyugalmazott 

odorheini apátplébános olcvankét eszten- 
dős korában meghal Székely csaléd 1 

származott és a gimnáziumi érettségi vizsga 
letétele után 1874-ben papi pályára lépett. 

Gsak rövid ideig káplánkodott, mert kiváló 

képességeit hamar felismerték és Alba fuliá- 

va vitték, ahol előbb gimnáziumi hittanár, 

majd fiunevelőintézeti igazgató, végül a ka- 

tolikus státus előadója lett, amely állást hu- 

szonegy éven keresztül töltötte be. 1911-ben 

Odorheiura került az ottani plébániára és 

ezt az allásat 1934 április 1-ig töltötte be. Az 
egyház és az iskola terén szerzett érdemeit 
felettesei azzal jutalmazták, hogy elhalmoz- 
ták cimekkel és méltóságokkal. Az impé- 
riumváltozás után 1922-ben Pál István az 

erdélyi magyarság első választott szenátora 
lett és a parlamentben négy éven keresztül 

odaadással képviselte a magyarság kisebb- 

ségi érdekeit. Azg ra miatt a mult évben 
nyugalomba vonult és azóta csendes ma- 

gányban töltötte napjait. Haláláról Románia 
magyarsága osztatlan részvéttel értesült. 

- fatarescu kihallgatáson a király- 

nál. A fővárosból jelentik, hogy Tata- 
rescu miniszterelnök kihallgatáson je- 

llent meg az uralkodónál, akinek az ak- 
tuális politikai eseményekről tett jelen- 

-A csángó magyarokért. A moldvai 

csángó magyarok elhagyatottságat ismer- 

tette D omo k os Pál Péter székely tanár és 

elhivott minden magyart, hogy ne feledkez- 

el erről a szellemi inségben élő testvér- 

népről. A Magyar Nőegylet most lehetővé 

karja tenni a moldvai csángó magyarok- 
nak, hogy legalább a vasárnapi istentisztele- 

et és Krisztus igéjének hirdetését hallgat- 

lassák a rádión keresztül, mivel hónapokon 

it nem látnak papot. Ezen törekvésük meg- 

önséget, hogy amennyiben vala- 

, amely falun villanyvezeték nélzül mű- 
1et, ugy azt a Magyar Nőegylethez jut- 

ssák, 

ek vele a csángóknak. 

Deucap 

iróasztala elűtt megmérgezte magát eny kisehhséni 
ünyvéd, mert nem hiria már az anyagi mondokat 

Aradon egy kisebbségi ügyvéd elve- 
tette magától az életet. Anyagi gondjai 
voltak, nem tudott megélni és azért ha- 
tározta el magát az öngyilkosságra. 
Vajda Iván dr. ügyvéd délelőtt még 
együtt dolgozott irodájában Balan 

Hortenzia tisztviselőnővel, aki észre- 
vette, hogy főnöke feltünően ideges, 

beszéde szaggatott és a homlokán verej- 
tékcseppek jelennek meg. Amikor a 
tisztviselőnő délután négy óra előtt is- 
mét megjelent, az ajtó előtt a birósági 
kézbesitőt találta, aki hiába zörgetett. 

Rosszat sejtve a házmestert hivták, aki 

az ajtót kinyitotta és akkor látták, hogy 
Vajda Iván eszméletlen állapotban ül 
iróasztala mellett. Azonnal hivták Ke p- 
pich Jakab dr. orvost, aki megállapi- 

totta, hogy az ügyvéd megmérgezte ma- 

gát. Az orvos több injekciót adott az 
........ 

- VTomescn vezérfelügyelő vizsgálatai. 

T o mesc u Dimitrie belügyi vezérfelügyelő, 

aki hetek óta tartózkodik városunkban, sor- 

ra felülvizsgálja az egyes városi vállalatok 

ügykezelését. Eddig megállapitotta, hogy 
amig egyes vállalatok jövedelmezőek, addig 

vannak a városnak olyan vállalatai is, ame- 

lyek állandóan hiánnyal dolgoznak. A vezér- 

felügyelő ezzel kapcsolatosan kijelentette, 

hogy ezeknek a deficites városi vállalatok- 

nak talpraállitására részletes javaslatot fog 

kidolgozni. Kivánatosnak tartja, hogy eze- 

ket a vállalatokat maga a város szanálja. 

- Rendőri hirek. A rendőrség elfogta 

Erdélyi János betörőt, aki Fantin 

Nándor harmadik kerületi mechanikus- 
tól, ahol alkalmazásban állt, különböző 

háztartási tárgyakat lopott el, mintegy 

2400 lei értékben. Kihallgatása alkalmá- 

val kiderült, hogy egy hónap előtt a fa- 

garasmegyei Salcea Noua községben 
munkaadójától hatezer lei készpénzt vitt 

el. Örizetbe vette a rendőrség Kere- 
kes József pesaci illetőségü férfit is, 
aki néhány hét előtt városunkban ellop- 

ta Posa János ujságárus kerékpárját. 

Atadják az ügyészségnek. 

- Napsugaras, hideg idő. Tegnap egész 

napon át derüs napsütéses idő volt. A hőmé- 

rő délelőtt tiz órakor 6, délután négy órakor 

8, este kilenc órakor 2 fok m eget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint élénk délkeleti és keleti szél várható. 

Délnyugaton eső, vagy havas eső, a hegye- 

ken havazás, sok helyen köd, keleten eső le- 

hetséges. Az éjjeli lehülés keleten fokozódik. 

A nappali hőmérséklet nem változik. 

- Ellopták a német lobogót. Az amster- 

dami kikötőben Trabale német szénszál- 

litó hajóról ellopták a német lobogót. Azt hi- 

szik, hogy a lobogót kommunisták lopták el, 

akik csolnakon közelitetteék meg a hajót. 

Több letartóztatás történt. 

- ULazadás a józanság ellen. Fülöp- 

Miller René, a Bánságból elszármazott vi- 

lághirüű iró Lázadás a józanság ellen cimen 

nagysikerü előadást tartott az Ujságiró- 

klubban. Az emberiség vágyálmait, a csoda, 

a minduntalan visszatérő istenvárás legérde- 

kesebb tömegszuggeszcióit idézte a kitünő 

lélektörténész, ahogy megujhodnak a törté- 

relem folyamán. Végü bebizonyitotta, hog 

a legjózanabb müveltség ljében is mindvé- 

gig megmarad a halandó ember lelkében egy 

rész, amely a rendkivülit, a megmagyaráz- 

hatatlant áhitozza. A mélyen szántó, gazda- 

gon dokumentált előadást a nagy számban 
összegyült közönség lelkes tapssal köszönte 

meg. 

tehát ön is részt Nagyságos asszony a 
i í modellraizolási tantolyamon. Nappali és 

ügyvédnek, mesterséges élesztési kisér- 
leteket is végzett, de hasztalan. Azért 

telefonált a mentőkért, akik Vajda Iván 
drt kórházba szállitották. 

Az iróasztalán bucsusorokat találtak, 

amelyeket akkor irt, amikor a méreg 
már hatni kezdett. Nem birom tovább, 

- irta, - feladom a küzdelmet, csen- 

des, beszédnélküli temetést kérek. Az- 

után már csak kusza, olvashatatlan so- 
rok következnek, amelyekből csak 

egyes szavak betüzhetők ki: idegesség 
... elhagyottság... anyagi bajok... 

rosszul menő iroda... 
A kőrházban az ügyvéd állapota némi- 

leg javult, de még mindig kétséges, hogy 
sikerül-e az életnek megmenteni. Vajda 

dr. régi aradi családból származik. Apja 
is ügyvéd volt. Anyja és három test- 

vére jelenleg Budapesten él. 
..... 

- A hozományt elvitte - a meny- 

aszonyt otthagyta. Berger Dezső sa- 
tumarei kereskedő Aradon megismerke- 

dett Mandel Abrahám biséritai illető- 
ségü kereskedővel. Az ismeretségből ba- 
rátság lett, végül Mandel Abrahám meg- 
kérte Berger Dezső testvérének, Idának 

a kezét. Százezer lei hozományt igértek a 
leánnyal és az eljegyzés után hetvenezer 
leit ki is fizettek Mandel Abrahámnak, 

aki a pénzzel elutazott és nem tért többé 

visza. Három évi körözés után most el- 
fogták és a satumarei törvényszék hat 
hónapi fogházra itélte. 
- Halmozta rhossági kisérlete 

ket. Borzalmas uton kisérelt meg öngyilkos- 

ságot Gavrila fTitu fővárosi fiatalember, 

aki szobája padlóján faszenet gyujtott meg, 

majd szeszbe feloldott kékkövet és kőszódát 

ivott. A széngáz már megtöltötte a szobát, 

amikor a szobába lépett a fiatalember egyik 

nőismerőse. Gavrila Titu megrémült, hogy 

megmentik életét és ezért a kezében levő 

késsel mellbe szurta magát. EÉrdekes, hogy 

még igy sem sikerült az élettől megszabadul- 

ni, mert kórházba szállitották és remény van 

arra, hogy felépül. 

A Palace-bár 
mnovemberi ui műsorán a tővérosi 
Eggers-duc és a többi tagok 
valamint Patusinsky dizőz 

ui slágereket énekel. 

- Megszünik a hires Bleriot-féle repülő- 
gépgyár. Párisi jelentés szerint a Bleriot- 

féle repülőgépgyár fizetésképtelensége miatt 

elhatározta felszámolását. A repülőgépgyár 
megszünésével többezer munkás kenyerét 
veszti. A Bleriot-gyár a háboru alatt több 

mint tizezer repülőgépet készitett a francia 
hadsereg részére. 

- Szaporodnak a bánsági motoros 
kocsik. A bánsági kerületi vasutigazga- 
tóság területén a forgalom javitása ér- 
dekében november elején az egyes vo- 

nalakon motoros kocsikat állitottak be. 
Már akkor megirtuk, hogy hamarosan 

további motorosok érkeznek. Mint érte- 

sülünk, ezek már a jövő hét folyamán 
üzembehelyezésével ezeken a vonalakon 

fognak közlekedni a Timisoara és Re- 

sita, valamint a Timisoara és Buzias 
közti vonalakon is. A motoros kocsik 
üzembe helyezésével ezeken a vonalakon 

a vonatok menetrendje különböző vál- 
tozásokon megy át. 

a lóvárosban átott modeltjét leskizzelni, 
ha legalább valamit tudna raizomni Vegyen 

estt előadások. Jelentkezni lehet P. Unirii 
12.D m-templomelótt. Szabászati Akadémia. 

bános vecsernyét tartott. Este a gat 

1935, NOVEM 

MASSARYK CSEH ELNÖK 

NULASANAK HIRE. A világsa, 

hirek terjedtek el, hogy Mass 

szlovák köztársasági elnök vissza 

hónap előtt ugyanis agyvérzést ka, 
nek következtében jobb karja m 

ség nélkül elláthatja. Éppen erre val 

- Álhirlapiró garázdálkodása. 
verin-megyei Ruschita, Rusca és 
nand községekben a napokban 
lent Iacobescu Marius fiatale: 
aki hirlapirónak adta ki magát és 4 
ezer leit szélhámoskodott ki töb 
kedőtől és vállalattól. Legutóbb R. 
tan a Biebel-féle márványbányav 
tól 5000 leit csalt ki. A szélhámos 
lapirót, a kit már többizben elitél 
rözik. 
- Amerikai repülők szerencsétle 

tak. Newyorki hiradás szerint Hollick 
nyon és Elsworth amerikai repülők és f 
dezők a Déli Sarkra repültek, hogy ujabi 
dományos megfigyeléseket végezzenek 
két repülő már hosszu ideje nem adott 
jelt magáról és attól tartanak, hogy sze 
csétlenség érte őket. Kényszerileszállás 
tén ugyanis halálcs veszedelem várhat 
a Déli Sarkon. 

- Izületi csuznal es iscniusna, neur: 
kus és arthritikus fájdalmaknál egy 
természetes „Ferenc Józset" keserüviz, 
gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmoz 
a gyomor és a belek müködését s igen k 
nyü, lágy székletet, jó emésztést és kelle. 
közérzetet biztosit. Az orvosok ajánlják. 

- Gataia magyarságának ünn 
Gataia község római katolikus lak 
sága Szent Erzsébet tiszteletére bu 
ünnepséget rendezett. Ez alkalom: 
Rigó Sándor gataiai főesperes-plél 
nos, a kerületi papság segédletével 

nepi misét mondott, Fodor József 
misoarai Katolikus Ifjusági Egyes 
igazgató pedig szentbeszédet tartott. 
énekkart Wild kántortanitó vezett 
Délután Pintér András moritfeldi 

Magyar Párt táncmulatságot rende 

a Kapornyai-féle nagyvendéglők 

amely alkalommal Bócsó István 
gyarpárti elnök vezetésével népvise 

ben vonultak be a terembe a tánem 
nyitó párok. A zenét Rácz Kálmán 

gányorimás zenekara szolgáltatta. 
mulatság a legkitünőbb hangulati 
folyt egészen a reggeli órákig. A M 
gyar Párt ottani vezetőségéé az érde 

hogy a mulatság olyan vidám és han 

latos lefolyásu volt. 

DÉLI HIRLAP előrizetőinel 
nagy kedvezmény 
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Feuchtwanger: a ró 
Földi: Házaspár 

Gergő: A hailhatatlan em 
Gravez: Én. Claudius 

tawrence: Bölcsesség hét nill 
Molnár: Nagy szerelem 
Móricz: Komor ló 
Nádas: 3679 (Láz) 
Papini: Dante 
Szántó: Fekete éveim 
zZsolt: Polgári házasság 

Kaphatók: 
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enatolni 
2 kilóval lefogyasztotta 

ki codálkozik, meny- 
gvaltozottazala om' 

dolog 22 kilót lefogyni, de 
erült ettől a hájtömegtől meg- 

Ezt irja: 

ppal ezelőtt annyira kövér vol- 

nem tudtam dolgaimat elvégezni. 

am, hogy nem tudtam lehajol- 

Kruschen-sót szedni, minden 

eáskanálnyit egy fél pohár me- 

Egy hónap mulva legnagyobb 

omra megállapitottam, hogy 6 

m. Folytattam a kurát és most, 

mulva, boldog vagyok, hogy el- 

22 kilót fogytam. 35 éves va- 

m. magas és ezelőtt 90 kilós vol- 

csak 68 kilót nyomok. Kereske- 

tazó vagyok, sok emberrel kerülök 

, mindannyian csodálkoznak, meny- 

áltozott. : alakom". - C. S. 

en arányosan elosztva tartalmazza 

ásványi sót, amelyeket megtalálni 

a hires európai forrásokban, ame- 

nerációk használnak fogyókurára. 

k a kövérség okai ellen küzdenek, 

belső szerveket segitik, hogy na- 

: áljál azokat a felesleges és mér- 

agokat, amelyek, ha felhalmozódásu-
 

gengedjük, a testben hájjá változnak. 

ruschen-sót több mint 120 országban 

s most Romániában is minden 

rtárban és drogériában nagyüve- 

95, kisüvegenként 60 leiért kapható 

hem harangoz 
nap óta Bileden a harangozó. Kije- 

tette, hogy ha nincsen fizetés, ugy 

csen harangkongatás sem. Az egy- 

özségi választásokat Bileden már 

hónap előtt megtartották, de az uj 

gyháztanács még nem alakult meg. A 

vek erre való tekintettel nem fizetnek 

házközségi adót, de ha fizetnének is, 

incs, aki azt tőlük beszedje. Igy azután 

at hónap óta sem a pap, sem pedig a
 

arangozó nem kapta meg járandósá-
 

át. A harangozó már beleunt ebbe a 

akozásba és bejelentette a sztrájkot. 

ét nap óta Bileden reggel, délben, e
ste 

szól a harang. Hogy ez a sztrájk 

rt, azt egyelőre még nem lehet 

TLER TANAÁCSKOZOTT A BERLI
NI 

1A NAGYKÖVETTEL. Berlinbő
l je- 

hogy Hitler birodalmi kancellár 

Neurathbáró külügyminiszter je- 

ben fogadta Francois de Poncet
 ber- 

ia nagykövetet, akivel megbeszélte 

ános politikai helyzetet. A megbeszé- 

gnagyobb megértés és barátság 
szel- 

folyt le. Megállapitották, hogy a 

ői között kölcsönös belátás 

angol hadiflotta volt ftőparancs- 

Londoni jelentés szerint 

ális, aki a világháboru- 
gol hadiflotta főparancsnoka 

etvenöt esztendős korában meg- 

admirális november 11-én részt- 

szünet évfordulóján tar- 

. epélyen és ez alkalommal 

később pedig tüdőgyulladást 

a nemzeti parasztpárt fő- 
ezetének élén. Lupu át- 

1 emzeti parasztpárt fővárosi 

ezetének vezetését, amire Miha- 

egbizást. Maniu fővá- 

val kapcsolatban ujból 

1 hetősége, hogy át- 

ti parasztpárt irányitását. 

bra is a fővárosban marad 

tmunkájában, 

5. OLDAL 

Öt hónapi fogházra itélte 
a törvényszék Szikiay Józsel dr. 

ügyvédet csalás miatt 

A törvényszék Jancu-Toma-ta- 

nácsa tegnap hirdette ki az itéletet 

S iklay József dr. ügyvéd ügyében. 

Az ügyvéd ellen tudvalevőleg Mioc 

Gheorghe sosdeai gazda tett feljelentést 
csalás címén. Miocnak negyvennyolc- 

ezer leit kitevő váltóadóssága volt az 
egyik lugoji cégnél. Az adósságot tör- 

leszteni akarta és ezért átadott az ügy- 

védnek harmincháromezer leit, hogy ab- 

ból fizesse ki a tartozás egyrészét. Az 

ügyvéd azonban, a vádirat szerint, csu- 

pán a kamatokat fizette ki és három hó- 

napra prolongálta a váltót, mig a többi 

pénzt magának tartotta meg. Később 

Mioc azzal bizta meg Sziklayt, hogy ve- 

gyen fel huszezer lei kölcsönt és abból 

fizesse ki a még hátralevő összeget az 

adósságból. Sziklay huszonötezer leit 

......
 

Szent háborut hicdet 

ha továbbea is e 

tactományok 

Narkingi jelentés szerint Doihara 

japán tábornok kisérlete, hogy Észak- 

kinát független állammá kiáltassa ki, 

egyelőre nem sikerült. A terv az érdekelt 

tartományok kormányzóinak ellentál
lá- 

An hiusult meg. Londonban ugy látják
, 

hogy a mozgalom kudarca Csang- 

Kai-Cse k tekintélyét még jobban meg- 

erősiítette. A kinai tábornokok 
különben 

elhatározták, hogy amennyiben J apán 

mégis ragaszkodna a tervhez, ug
y szent 

háborut hirdetnek Japán ellen. 

vett fel, de ezzel az összeggel
 is csak a 

kamatokat egyenlitette ki és ujabb
 há- 

rom hónapra meghosszabbito
tta a váltó 

érvényességét. Mindez kiderült, mire 

Mioc feljelentést tett az ügyvéd ellen. 

A törvényszék tegnap bünösnek
 mon- 

dotta ki Sziklay József ügyvédet
 és csa- 

lás miatt öt hónapi fogházra, valamint 

ötezer lei pénzbüntetésre itélte. 
A pénz- 

büntetés nem fizetés esetén h
árom hó- 

napi és tiz napi fogházra változ
tatható 

át. Mioc kártéritési követelését a tör- 

vényszék polgári utra utasitotta. Az 

itélet ellen Buzoianu ügyész
 sulyosbitá- 

sért jelentett be felebbezést, egyben 

kérte, hogy vonják meg Szikl
aytól a jo- 

got az ügyvédi gyakorlat folytatására. 

Felebbezést jelentett be a vád
lott is. 

...........
.. 

ggina a japánok ellen, 

tőltetik az északi 

elszahítását 
Vang-Csing-Wei kinai minisz

ter- 

elnök és külügyminiszter, aki ellen - 

mint ismeretes - nemrég merényletet 

követtek el, elhagyta a kórházat é
s teg- 

nap Sanghaiba érkezett. Kijelentette, 

hogy lemond a miniszterelnökség
ről és a 

Kuomintang végrehajtó bizottságának 

elnöki állásáról is. A Kuomi
ntang elha- 

tározta, hogy 1936 végére nemzet
gyülést 

hiv össze és azon előterjeszti Kin
a uj al- 

kotmányát. Kinában ez lesz 
az első nem- 

zetgyülés. 
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Esész napon át tartott a mag
yar 

fövárosban a diákság tünt
etése 

Budpesten tegnap ismét kiujultak az 

egyetemi tüntetések. Délelőtt tizenegy 

óra tájban több száz főnyi diák
ság beha- 

tolt a Zeneakadémia épületébe, azonb
an 

a rendőrök a tüntetőket kiüzték. Elő
ször 

csak gummibotokat használtak, később 

azonban kardlapozásra is sor került
. A 

tüntetők közül többen könnyebben, né- 

hányan sulyosan sebesültek me
g. 

A tüntető diákok később a Király- 

utcán verődtek ujból össze 
és folytatták 

a tüntetést. A rendőrök ekkor 
harmincöt 

tüntetőt bekisértek, akik kö
zül harminc- 

egyet a rendőrbiróság egyenki
nt nyom- 

ban tiz-tiz pengő büntetésre it
élt. Délben 

a műegyetemen is volt kisebb zavargás. 

Csütörtökön este hbét órakor 
a képviselő- 

ház előtt gyült össze körülbelü
l százhusz 

diák. Be akartak menni a parlament 

épületébe, hogy Kozma Miklós belügy- 

miniszter elé járuljanak. Mi
nthogy nem 

volt belépőjégyük, a portás nem boc
sá- 

totta be őket. Erre kihivatták Ra j- 

niss Ferenc reformnemzedék
i képvise- 

lőt, akit arra kértek, eszközö
ljön ki szá- 

mukra kihallgatást a belügyminiszter- 

nél. Rajniss a diákok kérelmét
 előadta a 

belügyminiszternek, aki kijelentette, 

hogy teljesen érthetetlen a diákok tün- 

tetése, amelynek reális okát nem
 látja. 

Eppen ezért nem hajlandó ők
et fogadni, 

de megigéri, ha abbahagyják a
 tüntetést 

és az egyetemen helyreáll a r
end, akkor 

huszonnégy órán belül fogadja őket. A
 

diákok erre csendben szétoszlottak. 

Szegeden az egyetem kertjében
 mint- 

egy háromszáz diák gyült össze és tün- 

tető felvonulást akart rendezni. A rek- 

tor figyelmeztetésére azonban széztosz- 

lottak. Rendzavarásra nem került ser 

anzasasssosegeeta e 3 e adtetétét t 

sose.l 

- Kihallgatások a Skoda-üg
yben. A Sko- 

da-ügyben még mindig
 folynak a kihallgatá-

 

sok. A vizsgálóbiró 
kihallgatta Pop Cicio 

Alexandrut, Maniu volt 
kabinetfőnökét és 

Piso Pompiliut, aki 
Boila 

bécsi tárgyalásaira vona
tkozólag adott felvi- 

lágositásokat. Utána Macovescu tábo
rnok 

kihallgatására került a
 sor, majd a vizsgáló- 

biró Mirto volt minisztert hallgatta
 ki. 

- A csempész életével fzetett. 
leceul-Mic 

község közelében a határőr
ök elfogtak egy 

csempészt, aki különböző á
rut akart Romá 

niába hozni. Közben a c
sempész vakmerően 

szaladni kezdett és bele
vetette magát a Ti- 

Szába, amelyen keresztül magyar területre 

akart menekülni. A határőrök megadás a 

szólitották fel, majd amikor a felszóli
tásnak 

hem tett eleget, rálőttek. A golyó
k találtak 

és a csempész meghalt. szemé
lyazontosságát 

nem tudták megáliapitan
n 

Romulus és Bossel 

, , 
Dcága Anyuka, Anukal 

üyönyörű csokoládékat és 

cukorkákat láttunk a Seleect 

Bonbonneriában, IV ker. 

a retormátus templommal szem: 

ben. Ugy-e ott vásárolunk majd 

Mikulásra? 

anct és Bandi 

- Eilhalasztották Constanon a. 

tanár ügyének tárgyalását. Megirtuk, hogy 

fascista tevékenységgel vá lolt Constan- 

lett a tárgyalást elhalasztani, 

. 

a chisinaui hadbiróság megkezdte az anti 

tinesculasi professzor és hét társa 

bünügyének tárgyalását. Már az első napon 

számmos téves idézés miatt későbbi időre k
el- 

2i 
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Azet? TART keA
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Deleszaladt a hatós 
villamoskocsi a Traian-téren az előtte 

álló kettes kocsiba. Nagy csörömpölés 

támadt mindkét kocsiban, az utasok 

egymáshoz csapódtak, akik állottak, 

tántorogtak, el is buktak nehányan. 

Szerencsére azonban nagyobb baj nem 

történt. A héten ez már a város te
rüle- 

tén a harmadik ilyen kar mból. M
ind- 

egyik ilyen enyhén folyt le. D
e történ- 

hetett volna nagyobb baj is. összetör- 

hettek volna esetleg a villamoskocsik 

is, az utasok is megsebesülhet
tek volna. 

A régi kocsivezetőket tucatjával szá
lli- 

tották le a illamos kocsikról, mert 

megbuktak a román nyelvvizs
gán. Jöt- 

tek az uj kocsivezetők és még 
jó időbe 

telik, amig megtanulnak kocsit ve
zetni. 

Csak addig nagyobb szerencsétlenség 

ne történjék! 

"ERI P 

MEek! 

- Ferenc Józsei király halálának
 évfor 

dulója. Bécsben tegnap kegyelettel ülték 

meg FerencJózsef uralkodó 
halálának 

évfordulóját. A kapueinusok templomában 

nagy gyá 

jelent Ferdinand volt bolgár 
cár, Magdalena 

főhercegnő, Schratt Katalin, 
továbbá a tá- 

bornoki kar, számos magasra
ngu tisztviselő, 

a főnemesség több tagja és 
nagyszámu kö- 

zönség. 

DACIA Kabare-Bár 
mniikanaiatnmaminamitamttatatil 

Ma és a következő napokon 

Borszéki 
világhirű nőimitátor 

és a kisérőműseor 

Kezdete 10 órakor. Beléptidij nincs 

Csaltak a Constantinescu-iiverek. A 

fővárosi rendőrség letartóztatta Co
nstan- 

tinescu Amadeu rokkantat, annak 
báty- 

ját Constantinescu Alint és Constantinescu 

Mihai volt vasuti tisztviselőt, aki rokonuk, 

A három férfi különböző kereskedőnek 
aján- 

latot tett hadseregszállitásra. A keres
kedők 

a legtöbb esetben lefizettek készpénzben. 

vagy állami értékpapirokban az arlej
tésnél 

szükséges óvadékot, de szállitásra ne
m ke 

rült a sor, mert az óvadékkal eltün 
gy 

több millió leit és értékpapirt csaltak
 ki 

kereskedőktől. A károsultak között van 

Chvalibog Gyula bacovai birtokos is 

aki bort akart szállitani és huszonöte.
 

értékü kötvényt adott át biztositékképpen 

szélhámosoknak. A nagyarányu szé 

ság tettesei rövidesen biróság elé 
ker 

Letartóztatták a rendőrt, aki 

miet megsebesitette. Oradearól jelentik 

hogy Popovici Mihai vizsgálóbir
ó 

tartóztatta Dan Vasile ma 

rendőrt, aki átlőtte Lazar 
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tületek szövetsége vasárnap, 

dij és segélyintézetet. A nagygyülést elnöki 
tanácsülés előzi meg, amelyen Engel Ká- 

roly, a helybeli kereskedők egyesületének 

főtitkára a kereskedelem szabadságáról, a 

tisztességtelen versenyről, a spekulációról és 

a képesitésről fog beszélni, mig Henz Jó- 

zsef helybeli kereskedő az export-import és 

devizakérdés üg ében szólal fel. 

- A közkórház uj sebészfőorvosa. 

Muresanuloan dr. cluji sebészeti 
Elinikai tanársegédet a timisoarai állami 
közkórház sebészeti főorvosává nevez- 
ték ki. 

- fömeges gázmérgezés egy tem- 
plomban. Berlini jelentés szerint 
Schopfheim- Wiesenthal né- 

metországi község római katolikus tem- 

plomában sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. A templomban éppen istentisztele- 

tet tartottak, amikor megrepedt az 

egyik gázcső, amely a templomon veze- 

tett keresztül. A nagymennyiségü ki- 

áramló gáztól az oltár előtt miséző pap 

és százhusz hivő elvesztette eszméletét. 
Közöttük igen sok gyermek is volt. Az 

ájultakat kivitték a templomból és 

nagynehezen téritették magukhoz. 

Husznak az állapota azonban igen su- 

Ilyos és felépülésükhöz kevés a remény. 

felszerelések 
. korcsolyák 

nagy választék- 

ban érkeztek MECSKEMETI
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- Kártyapárti a biróság előtt. Ez év 
szeptemberében történt, hogy négy bi- 
ledi gazda a vendéglőben kártyázott. A 
máriás-játéknak a csendőrség vetett vé- 
get, amely a kártyákat és a pénzt lefog- 
lalta és jegyzőkönyvet vett fel. A négy 
játékos Ku nst János, Kunst Gusz- 
táv, Rosari János és Klein János 
ellen megindult az eljárás, mert vendég- 
lőben tilos kártyázni. Az üggyel a biledi 
járásbiróság foglalkozott, amely előtt 
Mezin Aurél dr. kifejtette, hogy az uj 
törvény csak a hazárdjátékokat tiltja el 
a nyilvános helyiségekből, A járásbiró- 
ság helytadott a védekezésnek és a négy 
gazdát felmentette. 
- Három tüzeset. Cernautiban óriási tüz- 

vész pusztitott. A tüz egy olajgyárban kelet- 
kezett és a lángok csakhamar elboritották 
az egész épületet. A kár másfél millió lei. - 
Hatalmas tüz volt a Cernauti közelében levő 
Hentesti községben is, ahol a Jángok az 
egyik gazda házát és a községben levő gyá- 
rat hamvasztották el. A kár meghaladja az 
gy millió leit. - Petrosaniban kigyulladt a 

szénbánya tulajdonát képező épület, amely- 
ben az irodahelyiségek és tisztviselői laká- 
sok voltak. A lángok elhamvasztották több 
lakás berendezését. A kár jelentős. A vizsgá- 

A bánsági és erdélyi kereskedők kivánsá- 
gai. Az erdélyi és bánsági kereskedelmi tes- 

november 
24-én Aradon nagygyülést tart. Ezen a 
nagygyülésen megnyilatkozik a kereskede- 
lem számos országos panasza és kivánsága, 
de ezen fog először elhangzani javaslat arra 

is, hogy törvényhozási uton és az összes ke- 
reskedők kötelező részvételével alakitsák 
meg az országos autonóm kereskedői nyug- 

Nagyon szeretnék meg 
a Glotiával szemben 

bajnoki 
Az aradi lapok sportrovataipan teg- 

nap cikkek jelentek meg arról, hogy 
megsemmisitették a Chinezul-Gló- 
Tia nemzeti bajnoki mérkőzést. A Gló- 
ria november harmadikán városunkban 
játszott a lila-fehérek ellen és megérde- 

melt vereséget szenvedett. A mérkőzé- 
sen Iliescu Tica volt a biró, aki elra- 
gadtatta magát és a Glória csapatának 

Barbu nevü játékosa torkához kapott, 
amikor az a biró egyik itélkezésével elé- 
gedetlen volt. Az aradi lapok még meg- 
jegyzik, hogy Iliescu biró itéletével főleg 
az aradi csapatot sujtotta. A mérkőzés 
végén a Glória megóvta a mérkőzést és 
feljelentést tett Iliescu ellen a központi 
birótestületnél. Aradon máris helytadtak 
az óvásnak, mert ott az a hir terjedt el, 
hogy a nemzeti bajnokság bizottsága a 
Glória óvását elfogadta annál is inkább, 
mert a városunkba kiküldött szövetségi 
delegátus szintén olyan értelmü jelen- 
tést terjesztett be a központhoz, amely a 
Glória óvásának jogosságát igazolja. 
Az Aradon elterjedt hirek szerint a 

bajnokság bizottsága megsemmisitette a 

A csehek ismét kikaptak 
angol földön 

A Sparta és Slavia játékosokból álló 
csehszlovák vegyescsapat angliai turá- 
ján a harmadik mérkőzést Sheffieldben 
játszotta és 4:1 arányu vereséget szen- 
vedett a Sheffield Wednesday csapatá- 
tól. A csehszlovák csapat a máérkőzés 
folyamán többet támadott mint ellen- 
fele, de a csatárok nem tudák a helyze- 
teket kihasználni. l 

Sepi rendületlenül 
vezet a lista élén 

A nemzeti bajnokság góllövő listáját 
még mindig Sepi, a Venus válogatott 

centere vezeti 10 góllal, mig Dobra az 
aradi Glória játékosa 9 gólt szerzett 
csapatának. 8 gólós Rohan (Glória) és 
Dobai (Ripensia). 7 gólós Bajusz (Chi- 
nezul), Barátky (Crisana). 

- A Tiszti Kaszinó közgyülése. A 
helybeli Polgári és Tiszti Kasznó decem- 
ber 2-án délután öt órakor rendezi meg 
évi rendes közgyülését, amelyre a tago- 
kat ezuton is meghivják. 
- Nagybecskerek - sötétben. Megirtuk, 

hogy Nagybecskereken villanysztrájk tört 
ki és sem a lakásokban, sem pedig az üzle- 
tekben november elseje óta nem használnak 
villanyáramott. A városi villanytelepet 
ugyanis néhány év előtt egy részvénytársa- 
ság vette át, amelynek müködése leginkább 
az árak felemelésében állott. A villanytelep 
még mindig nem engedett és a sztrájk még 
egyre tart. A sztrájkbizottság legutóbbi ülé- 
sén szakértők kiszámitották, hogy a villany- 
telepnek az áram hektovattórája legfeljebb 
másfél dinárjába kerül és mégis hétésfél di- 
nárt szed érte. Kimondották, hogy a sztráj- 
kot tovább folytatják és mindaddig nem t szerint a tüzet a kéményből kicsapódó 

láng okozta. 

Szombaton, 

nov. 23.én 
este 9 órakor 

Sport 

mán nagyszabásu külföldi turákat bo- 
nyolitanak le. A Hungária télen Fran- 

eseeomoseseesessaeseesesesee- 

josztani a lilasieltéveket 

megévdemelten szerzeti 

pontoktól 
Chinezul -Glória-mérkőzést és annak 

ujrajátszását rendelte el. Természetesen 

sem a Glória, sem pedig a lila-fehérek 

vezetősége erről nem kapott értesitést. 
Azonban azt meg lehet állapitani, hogy 
valami készülődik. A nemzeti bajnokság 
bizottsága ugyanis több hét után leg- 
utóbbi ülésén valóban foglalkozott a fel- 
jelentéssel és elrendelte a vizsgálatot. 
Ebben a vizsgálatban a nemzeti bajnok- 
ság bizottságának delegáltja Stelea 
ár. lesz. Ugy látszik valaki nagyon szor- 
galmazza az ügyet és mindenképpen 

szeretné elvenni a megérdemelt ponto- 
kat a lila-fehérektől. Ha másképpen nem 
lehet, akkor Iescu birón keresztül. Az 

ugyebár nem fontos, hogy utólag nem 

lehet óvni és a biráskodásért sem lehet 
a csapatot felelőssé tenni. Lehet, hogy a 
vizsgálat csak a biró viselkedésére ter- 
jed ki és őt fogják megbüntetni, de az 
eddigi tapasztalatók alapján az sem len- 
ne meglepetés, ha olyasvalami történ- 
nék, amit általában driblinek neveznek. 
Mert a vizsgálat megindult és a végét 
nem lehet tudni. 

Tavaszi forduló novemberben 

Az osztrák futbaliszövetség elhatá- 
rozta, hogy a különböző téli turákra való 
tekintettel a bajnokság első tavaszi for- 
dulóját már november 24-én, most va- 
sárnap lebonyolitja. 

Magyar proficsapatok 

külföldi turája 

A magyar proficsapatok a tél folya- 

ciaország összes nagyobb városaiban 
játszik mérkőzéseket. Az Ujpest utja 
FPortugáliába vezet, mig a Ferencváros 
december 25-én Genfben a Servette csa- 
pata ellen, december 28-án Párisban a 
bécsi Vienna ellen játszik majd bemu- 
tató mérkőzést, január elsején pedig 
Lilleben vendégszerepel. 
z ; BO ö vosssoseLsese 

- Habsburg Ottó születésnapja. Bécsben 
nagy ünnepség volt Habsbur g Ottó hu- 
szonharmadik születésnapja alkalmából. A 
écsi kapucinusok templomában istentiszte- 

let volt, amelyen Schuschnig g kancel- 
lár és a kormány több tagja is résztvett. A 
királyfi születésnapja alkalmából Budapes- 
ten bankett volt, amelyen kilencszáz legiti- 
mista vett részt. 

- Két holttest a falu határában. Li- 
pova határában holtan találták Stan- 
eu Grigore negyven esztendős férfit, 
aki gyengeelméjü volt. A halál okának 
megállapitására elrendelték a vizsgála- 
tot. - Holttestre bukkantak Semlacul- 
Mare község határában is. A női holt- 
testnél iratot nem találtak és személy- 
azonosságát nem tudták megállapitani. 
Ugy vélik, hogy az ötvenöt-hatvan év 
körüli asszony az egyik szomszédos köz- 

- Csalást követett el bi 
letekkel. A törvényszék m 
lelősségre Fuchs Sándor 
jegyzőt, aki a román nyelv 
dása miatt történt elbocsá 
Franco-Romana biztositótársa, 

mazottja lett. Fuchs Sándor töl 
követett el, amennyiben olya 
tási üzletek után vett fel 
amely üzletek fiktivek voltak. 
láson Fuchs nyomorával 

Gandelmann Mária ügyvé 
delme után a törvényszék a 1 
büntetést rótta ki és Fuchs Sándc 
rom hónapi fogházra itélte. 
- Katalin-bál Lipován. A 

Magyar Párt lipovai tagozata 
szombaton este kilenc órakor 
szálló nagytermében Katalin 
dez, amelyre a bánsági magyars 
uton is meghivják. Belépődij sze. 
kint 30 lei, karzat 10 lei. A legszeb 
gyar ruhában megjelenő ass 
leány értékes emléktárgyban rés 

Csokonai és Vörösmarty 
költeményei. Ez a két antológia a 
szült, hogy a mai ember könnye 
hető, rövidre fogott kötetekben 
találja mindazt, ami a két nagy 
rai müvében örökérvényü. Kos 
Dezső irt a két könyvhöz pompás 
ő nézte át a szövegeket is. A „Kö 
Klasszikusok" kiállitása minde. 
méltó Csokonai és Vörösmarty r. 
nevéhez. A két kötet együtt cca 
dal, müvészi kötésben, közös 
tokban 99.- lei minden könyvk 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. 
- Százöt vádlott - ötvenhat é 

ságvesztés. Az eszéki törvényszék 
jelentettük - kihirdette az itéletet 
sici-fatermelő részvénytársaságnál el 
tett visszaélések és sikkasztások ü 
Százöt vádlott összesen ötvenhat évi 
ságvesztést kapott. Ebből a tizenöt 1 
lottra negyvennégy és fél esztendő jü m A 
legnagyobb büntetés nyolc évi fegy. á ösügi mus 
legkisebb egy hónapi fogház. A pénzb z 
tés végösszege, anelyet az elitéltekre ] 
tettek, másfél millió dinár. A per ke 
hónapig tartott és a felvett jegyzők 
terjedelme tizenkétezer oldal. A kiha 
tanuk száma nyolcszáz volt. 

Szinház 
Hü marad a családi tradi 

Budapesti jelentés szerint Be 
Baba, a rádió népszerü bemon 
szinésznő lesz. Beöthy Baba, akine 
resztneve tulajdonképpen Lidia, 
néven fog szerepelni a szinpadon. 

szinházhoz szerződött és szerződését 
nap délelőtt már alá is irta. Beöthy 
régi szinészi családból származik, 
kája a nemrég elhalt Rákosi Szidi 
leánya, néhai Beöthy László vol 
igazgatónak. Már régen készül 
pályára, azonban tervét a család n 
ellenezte, most végre megkapta a b 
egyezést. 
..:...:... 

MOZ!I 
MoZIK MUSORA: 

Péntek, november 22. 

Apolló-mozi: Egy leány keresi párj 

Divatos 

használnak villanyt, amig annak árát le nem 
szállitják. ségbe tartozott. 

A Magyar Párt ifjusági tagozatának 

tánemulatsága 

Capitol-mozi: Csalj meg drágám. 

Select-mozi: Mariette. 



leg rkezett az uj ipartörvény 
ezete, amely megszünteti az 

ipartestületeket 

y megszünteti az ipartestüle- 
lybeli munkakamarához teg- 

kezett már az uj ipartörvény 

Érdekes, hogy ezt a terveze- 

vezetek véleményére a munka- 
sztérium nem kiváncsi, iparos- 
jogos feltünést kelt, mert eb- 
san látható, hogy a miniszter 

zervezeteket többé nem szán- 

entartani. 
akamara, amely a javaslat 
fe 

részével egyetért, néhány 

focgatomban nem 

előterjesztés kiséretében a jövő héten 
küldi meg válaszát a munkaügyi minisz- 

tériumnak. Az ipartestületek és más 

ipari szervezetek, amelyeknek további 

megmaradásáról vagy pedig feloszlatá- 

sáról lesz a közeljövőben szó a parla- 
mentben, csak hivatalos uton szerezhet- 

nek tudomást a javaslatról és kénytele- 

nek némán viselkedni a róluk szóló ter- 
vezettel szemben. Ennek alighanem az 

az oka, hogy a Bánságban és Erdélyben 

müködő hetvennyolc ipartestületet fe- 

leslegesnek tartják. Az uj ipartörvény 

a munkakamarákban, amelyekbe az 

ipartestületeket beolvasztja, biztositani 

fogja a román iparosság fölényét. 

tevű ezüstnénzeket 

egész ocszág tecütetén a tövőben kizácólag 

a hemzeti Bank vásácofhat 

azeti Bank a fiókintézetekhez 

deletet intézett, amelynek értel- 

forgalomban nem levő ezüst- 

et a jövőben az egész ország terü- 

árólag csak a jegybank vásárol- 

"rendelet szerint az ezüstpénzek 

ninden hó elsején és tizenötödikén 

zeti Bank állapitja meg a londoni 

alapján. A Londonban kiala- 

amhoz huszonhét százalék 

it számitanak. Az uj rendelet no- 

iki hatállyal máris életbelé- 

UTADOKAT VETNEK KI. A 

ésügyi miniszter tervezetet dol- 

t ki egy pénzügyi alap megterem- 

pett. November 15-től december 15-ig 

a Nemzeti Bank a forgalomból kivont, 

vagy külföldi ezüstpénzeket 2540 leies 

kilógramonkénti áron veszi át. A ren- 

delet hangsulyozza, hogy az ezüstpénze- 

ket nem mint értékmérőt, hanem mint 

nemesfémet veszik meg. A rendelet ki- 

adását azzal indokolják, hogy a Nemzeti 

Banknak gyüjteni kell az ezüstöt a 

pénzverde számára, amely rövidesen 

megkezdi müködését. 

tésére, amely az országutak modernizá- 

lására fog szolgálni. Ezzel a törvényter- 

vezettel a következő uj utadókat kiván- 

Divatos, olecsó, uj női-, lérfi- és g
yermek- 

l 
teteországnak 
holehéz vivága 

ny a mai lorrongó Ahessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

kor nem találta meg azt, amit ke- 

kutatva felfelé tekintett a szoba 

zetére. 
egvan! - kiáltotta. 

oba menyezete alatt hatalmas 
erenda futott végig. 
nézett föl András. 

zdes Lajos és Ibrahim követték 
z 
ását. 

megkérdezhették volna, 

az asztalt. Egyetlen fürge ug- 

attant rá és a kötelet, amely- 

tlen pillanatra sem bocsá- 

ődése közben, körülcsa- 

ilágosodni kezdett. 
ocsátkozni a barlang- 

talmatlanná tenni, 

- Jobb volna a dolgot holnapra ha- 

lasztani, - vetette ellent az öccse 
- ma 

már későzs van. A fél éjszakának már 

régen vége. Meg aztán eleget tudtunk 

meg ma. Aludni is kell valamicskét, 
mert 

holnap dolgoznunk kell, este pedig me
- 

gint külön megbizatással leszünk el
fog- 

lalva. 

András azonban legyintett a kezével. 

Már második napja vagyunk itten
, 

mondotta - és bizony eddig 
elég las- 

san haladtunk előre. Amit ma megte- 

hetsz, ne halaszd holnapra. A
 dolgokat 

üstökön kell ragadni. Ez a fiu ne l
egyen 

különb, mint mi. Ha meg merte
 támadni 

barlangjában a japánt és sikerült a
zt ár- 

akkor nekünk ezt a 

körülményt nem szabad kihasználatl
anul 

hagyni. Minden körülmény ugyan 
amel- 

lett szól, hogy az összekötözött és 
bezárt 

japáni holnap is ott lesz még a b
arlang- 

ban, azonban nekünk mindig
 a legrosz- 

szabb eshetőségre kell számitani
. Tegyük 

fel, hogy holnap mégsem lesz ott 
és si- 

került valamelyes uton-módon m
egsza- 

badulni, akkor aztán örökre sze
mrehá- 

nyást tennénk magunknak, hogy a ma
- 

darat elszalasztottuk a kalitkából. 
Meg 

áztán tudni kell azt is, hogy bárha Ibra- 

Limot nem is látta szemtől-szembe, 
még- 

is tudhatja, hogy a várban csak mi va 

ják bevezetni: a benzin kilógramja után 

50 bani, az olaj literje után egy lei, az 

áruszállitmányok után tonnánkint öt 
lei, 

a vasuti szabadjegyek után háromszáz 

lei, a hetvenöt százalékos vasuti kedvez- 

ményre jogositó igazolvány után száz- 

nyolcvan lei, az ötven százalékos vasuti 

utazást biztositó kedvezményes igazol- 

vány után százötven lei. Ezenkivül még 

számos kisebb illeték kivetését tervezik. 

Nagy harc a külkereskedelmi rend- 

szer miatt. A fővárosból jelentik, 
hogy 

az uj külkereskedelmi rendszer ügy
ében 

folytatott tegnapi tárgyalások sem h
oz- 

tak eredményt. Remélik azonban, hogy 

a kereskedelmi és pénzügyminiszter kö-
 

zött szombatig mégis létrejön a meg- 

egyezés. Allitólag Costinescu keres- 

kedelmi miniszternek sikerült meggyőz- 

ni a pénzügyminisztert arról, hogy a 

szabad devizakereskedelem előnyös l
esz. 

Csak az a kérdés - irják a lapok 

hogy a Nemzeti Bank elfogadja-e a meg- 

oldást, mert a Nemzeti Bank már évek 

óta a legerélyesebben sikra száll a de
vi- 

zakereskedelem szabadsága ellen. 

A külföldi valuták árfolyama a vasut- 

nál. December elsejével az államvasu
tak 

igazgatóságának rendelkezésére a v
asuti 

pénztárak a következő árfolyamon vált- 

ják be a külföldi valutákat:francia frank 

6.70 lei, svájci frank 33.20, arany fra
nk 

32.60, belga frank 3.40, belgas 17.05, 

aranydollár 167.60, német márka 
41.10, 

hollandi forint 69, cseh korona 4.20, n
or- 

vég korona 25.75, svéd korona 26.30, 

dán korona 22.50, olasz lira 8.90, 
török 

font 81.05, angol font 500, léva 
1.25, di- 

nár 3.05, zloty 19.45, drahma 1-, 

pengő 29.65, osztrák schilling 24.75. 

Ehhez az árfolyamhoz hozzászámitják 

még a negyvennégy százalékos devizaju- 

talékot is, amelyet minden nemzetközi 

áruszállitmány után behajtanak. 

Az angliai tartozás törlesztése. A kül- 

kereskedelmet intéző bizottság legutób
bi 

öülésén számos fontos kérdéssel foglalk
o- 

zott. Elsősorban is a december elsején 

esedékes 270.000 angol font adósság tör
- 

lesztésének módozatát beszélték meg 

Az összeg egyrészét, 170.000 angol fo
n- 

tot a svédországi kukoricaexport révén 

szerzett devizákkal fedezik, mig n
egyven 

millió leit kitevő összeget az angliai bu- 

zakivitel ad, a többi pedig a Nemzeti 

Bank kisebb anglai követeléseiből telik 

ki A jelenlegi külkereskedelmi rendszer 

a buzakivitel után tizenöt százalékos 

exportpréemiumot engedélyez. A svéd- 

országi tengeri kivetelt irányitó ex- 

portőrök kérték, hogy ezt a prémiumot 

a Nemzeti Bank is garantálja. A bizott 

ság ülésén a Nemzeti Bank képviselője 

bejelentette, hogy a kukorica éxpor- 

tőrök kérelmét teljesitették. 

Rendületlenül tart a Dermata-sztrájk
. 

Clujról jelentik, hogy a Dermata 

cipőgyár munkásai még mindig sztráj- 

kolnak. A békéltetési tárgyalások a 

munkások és a gyár vezetősége között 

egyelőre megszakadtak. 

Csupán tengeri iránt van érdeklődés. 

A bánsági gabonapiacon az irányzat 

csendes. Kereslet csupán tengeri és ta- 

karmánynemüek iránt mutatkozik és igy 

az üzleti forgalom lanyha. A piaci árak
 

a következők: bánsági buza 400, 
toron- 

táli buza 405, őrlőképes tengeri 255
, zab 

310, takarmányárpa 300, korpa 250, 
kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 770, 

nagymalmi liszt 7 90, tökmag 700, napra
- 

forgómag 410 és cirokmag 260 lei száz 

kilónkint. A lóheremag 32 és a lucerna- 

mag 27 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második számi az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.5533.40, belgas 

17-18, angol font 490500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, ecseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schiling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

már 60-160 leiért kaphatók, ugyanezeknek szakszer
ű 

javitását elvállaljuk. Gumitalpu prol i. sport- 

és vadászeipők 

Al 

gyunk azok, akiknek érdekében áll őt ár- 

talmatlanná tenni. 

Lajos belátta bátyja érvelésének he- 

lyességét. 

Hiszen ez mind igaz az utolsó be- 

tüg, - szólt - amit mondasz, András, 

de azért mégis várhatnál holnapig. 

András, aki közben már eloltotta a 

villanyt, az ablakról letépte a sátorlapot 

és az ablaktáblákat megint kinyitotta, 

hevesen szólt: 

zz] 

vadra, egy fontos ok van, amely miatt 

mégis most kell cselekednem. 

- És mi az? 

- Az, hogy ma koromsötét éjszaka 

van. Holnapra azonban kiderülhet. A 

hold ismét beragyogja a sziklát és akkor 

nem bocsátkozhatom le, mert nem tüd- 

hatom, honnan figyelnek meg. 

Ez az érv hatott. 
Igazad van, - 

Lajos. 

András pedig gyorsan és 

beszélt::: 

- Csakhogy belátod. Hát idehallgas. 

Én most lebocsátkozok. A kötelet a biz- 

tonság kedvéért kötöttem oda a gerendá- 

hoz. Én sokkal nehezebb vagyok, mint 

atottan 

- ÉEs ha akatnék is hallgatni a sza 

adta meg magá 

Ibrahim. Aztán te már egy izben tartot 

ENA Gumiipar 
1ti. ker., Bul. Carol No. 2. (Hunyadi-hidnál) 

tad a kötelet, bele is fáradhattál. Az sem 
biztos, hogy Ibrahimmal együtt elbirsze 

engem. Számitottam arra az eshetőségre 

is, hogy sulyomnál fogva a kötél kicsu- 

szik a kezetekből. Ha ez megtörténik 

akkor nem zuhanok le a mélységbe. Leg- 

feljebb kissé összeverem magamat a 

sziklán, de fennakadok és visszamás 

hatok a kötélen a várba. 

Ezzel már fent is volt az ablakpár 

kányon. 

Ragadjátok meg a kötelet, - 

ki az utasitást Lajosnak és Ibra 

Ezek akkor már erősen markolták a 

Isten veletek, - mondta Andr 

ettünt a mélység felee 

- Isten vezéreljen, 

Lajos. 

Gerezdes András pedig éppen oly 

zott le a meredek sziklafaloi 
nemrégiben Ibrahim. 



Rádió 
Féntek, november 22. Bucuresti. 6: Si- 

biceanu-zenekar. 7.20: A zenekari hangver- 
seny folytatása. 8.35: Opera az állami szin- 
názból. 12: Rádiózenekar, román zene. Éjtfél 
után 1: Lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 
Hirek, majd felolvasás. 11.45. Ifjusági köz- 
lemények. 1: Szalonötös. 1.30: Hirek. 2.30.: 
Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 6: Hlőadás. 
6.30: Fuvola. 6.50: Sportközlemények. 7: 

Gyorsirótanfolyam. 7.25: Tánczenekar. 8.30.: 
Operaházi előadás. 9.30: Külügyi negyedóra. 
11.10: Hirek, majd hanglemezek. Budapest 
II. 6.50: Tánczenekar. 7.30: Versek. 8.35. 

Egyes szó ára 3 lels vastagabb be- 
tüvel 6 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott frásbeli ajánlatot keli beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Hanglemezek. 9.45: Hirek. 10.10: Cigány- 
muz-ika. Bécs. 5.15: Táncdarabok zongorán. 
6.30: Earinthiai zeneszerzők müveiből. 8.30: 
Bárzene dalokkal. 11.40: Hirek. 12.45: Jazz. 
Berlin. Este 9.10: Hangverseny. Milánó. 
5.40: Szalonzene. Este 9.50.: Vigjáték, majd 
tánczene. Lipcse. 6: Szimfónikusok szoprán- 
és csellószólóval. Este 11.30: A rádiózenekar 
hangversenye. Prága. 6.10: Vonósnégyes. 
Este 11.15: Szórakoztató-lemezek. Stutt- 
gart. 8: Népszerü-est. 11.30: Szórakoztató- 
zene. Strassburg. Este 8.45: Dalok és zon- 
gorajáték. 10.30: Irodalmi-est Párisból. 
Stockholm. Este 9: A göteborgi hangver- 
senyegyesület szimfónikus hangversenye. 
11.20: Szórakoztató-zene. Varsó. 6.20: 
Csellómüvész játéka. 7.45.: Mascagni-leme- 

tae 

zek. 10: Rimszki-Korszakov: Seherezade, 
balett. 11: Vonósnégyes, utána tánczene. 

Szombat, november 23. Bucuresti. 6: Ka- 

tonazenekar hangversenye. 7.20: A hang- 

verseny folytatása. 8.15: Ujlemezek. 10: 

Jazz-zene. 10.45: Vendéglői zene. 12: Szóra- 
koztató-zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek. 1: Régi jó idők házi muzsikája. 1.30. 
Hirek. 2.30: Balalajka-zenekar. 3.40: Hirek. 
5: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Hanglemezek. 7: 
Előadás. 7.30: Magyar nóták cigánykiséret- 
tel. 8.40: Hangjátékelőadás. 10.10: Jazz. 
11.10: Hirek, majd zenekari hangverseny, 
utána ismét hirek. Budapest II. 7.30: Mező- 
gazdasági félóra. 8.40: Szalonzenekar. 10: 
Hirek. 10.30: Hanglemezek. Bécs. 2.10: 
Operalemezek. 3: Beethoven: IV. zongora- 

Okiatás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyetem: hallgató. II, 
Str. Romulus 58. (3543) 

vagy nyugdijas tanárnőket és tanitónőket 
keresünk. Jó jövedelem. Ajánlkozni lehet 
naponta 10-12 óráig. Cim a kiadóban. 

(3639) 

fegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb oredmény 
Alkalmi vétel 

iivát házhelyek a város központjában, 
)00 leitől felfelé, sürgősen eladók. Köze- 

bbit „Belgiana' A. G., Timisoara, Str. 
Eminescu 6. 

Pianinc 
jó karban lévő eladó. Erdeklődni Dacia-ká- 
véház, Fabrica. (3646) 

Legujabb 

Derzsa- és modernszőnyegek 

lüggönyanyagok, syapiutonal 
óriási választékban 

WEISZ COMP. 
Kézimunka R.-I. :-: Weisz-palota. 

illást keves 
Intelligens nő 

házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 
Iyen üzletbe inkasszánsnak, esetleg vidékre 
s megy. Cimeket „Perfekt" jeligére a kiadó- 
pa kérek. (3635) 

2. 

dászvétel 
................... 
Duca-utca im elkészült, 
Örömére egy vers készül, 
Hiogy Fischoff E.-cég hogy felkészült, 
Ügye Ön is ide készül. 
árok Önre, mindenkire 
Es ha szüksége van bármire, 

Ne sajnáljon kis fáradságot, 

Másszon néhány garádicsot. 

Ön feljön, én lemegyek - az árral, 

Hogy Önt rekompenzáljam. 

imiscara I. ker., Bul. Duca 6. I. emelet. 
Telefon 18-0s 

emmamasza 
Olcsón eladó 

iókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
óban. (3584) 

Keleti szönyegek *x 
török és belföldiek óriási alkalmi vé- 

ele. Csodaszép k-tálybronz csilláro:, n y 

üst tálcák, evőeszközök, brilliánsékszerek, 

ntik butorok, nagyon olcsón. Sternbergnél, 

( 

Str. Mercy. (719) 

Kar 
a 

INDULAS: december hó 25-én, 
VISSZATERÉS: január hó 2-án éjjel 

a Küznoni Bank LuROBA Menetjevírodájának tendezésében 
Jelentkezési holyek: Lapunk kiadóhivatalában. lelelon 2 

Vakás 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

ezzme zoseeza 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

Bulev. Berthelot 21 

morandului 4, I. em. (3563) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 
fürdőszobával, esetleg teljes ellátással, de- 
cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

IKütönitt 
tamzeszez 

Harisnyaszem-felszedést 
jól és olcsón vállalok. Cim: I kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Prof. Saulini büvész 

keres tanulóleányt. Perfekt román nyelvtu- 
dással jelentkezni IV., Str. Gojdu 18, fél- 
emelet jobbra a folyosón. Erdeklődni dél- 
előtt 9-10 között. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

1935, NO 

verseny. 4.15: A Sehubert-szöve 

karának dalestje. 6.55: Kiván 
11.35: Zongorajáték. 12: Táncze 

Déli 12: Tarka gramofonkoncert. 
zene. Berlin. Este 8: Beethoven 

gyes. 9.10: Nagy rádiózenekar. 1 
zene. Milánó. 5.40: Tánczene. 
Keringők, majd operettrészlete 

Tánczene. Róma. 5.40: Mandolinné, 

te 9.50: Hangverseny. Prága. Este 

verzeny. 11.30: Szállodai táncze 

burg. Este 10.30: Orosz-zene. Stu 

te 8.30: Mandolinzene. 9.10: Zen. 

tarka-est. Stockholm. Este 11: 

dern tánczene. Varsó. 6.15: Uj lem 

Moniuszko-est. 11: Zenekari han 
-- 

Apróhirdetéseket felveszC 
Déli Hirlap kiadóhívatala, 
I. C. Bratianu a. Fabricn Ka 
tratik, Piata Traian és Str. Mi 
sarok. Principele Caro: Ma 
tratik, Piata Kütl, A hírdetési 
minden esetben előre Hze 

Skunksz 

Timisoara IV., Bul. Berthelot 1 
a zárdával szemben 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitarias 
Timisonara 

Telefon 23-95 

utbaigazitással 

Telefon 21-81 

tárta 
délután 

Bárminő biztositási ügyben dijtalan 

Katolikus Né szövetsé 
munuunnkaihiiiatthitaamitaahaitTEÁÁAAAAAAAAAATATNN III 1 

Biztositási Osztálya 
MNM nn TINT m m mn m m nnni nmátianmananai 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 

szolgál a 

Telefon 21-81 

-yomatott a „lemesvarer Zetung kortorgogepen 

tutazás Budapest és 
észvételi dijak : 

hétshe oda és vissza sajat utlevéllel 3000 
összes vizumokkal. : K 

-32 és a Központi Bank Európa Meneljegyiro 

Budapesíre oda és vissza sa át utlevélle! 1500 le 

1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi, 

irását román, magyar, német, fi 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

Hirdessen 
a 

Dau fbitap 
Í 

écsbe 
3 hónapos utlevélle! 2100 
lel, 3 hónapos utlevéllel 4j0 lei 
érjen prospektus 

délja Timisoara, Teleion 1 


